

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

6 октября 1932 года

№ 61 (191)

Борьба за лучшую обработку, борьба за повышение урожайности—главная, центральная задача сел.-хоз.

Постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по повышению урожайности

Благодаря успехам коллективизации колхозное крестьянство в основных сельско-хозяйственных районах объединило 80—100 проц. земли, находящейся раньше в единоличном пользовании. Мелкие полоски единоличных хозяйств, их дальние земли, через полосица с постоянными переделами земли объединены теперь колхозным крестьянством в крупные массивы. Организована мощная сеть совхозов. Сельское хозяйство получило больше 100 тысяч тракторов.

В результате всего этого посевные площади по СССР выросли по сравнению с довоенными на 30 миллионов гектаров в особенности по техническим и пропашным культурам. Из этого следует, что посевные площади расширены достаточно. Цель первой стадии подъема сельского хозяйства—наибольшее расширение площадей—уже осуществлена. Дальнейшее расширение посевных площадей по техническим и пропашным культурам, являющимися наиболее трудоемкими, повлекло чрезмерную перегрузку рабочей силы и тягла, ухудшение качества обработки и падение урожайности. Это значит, что наступило время, когда от рода хозяйства путем увеличения посевных площадей необходимо повернуть к борьбе за лучшую обработку земли, к борьбе за повышение урожайности, как главной и центральной задачи в области сельского хозяйства на данной стадии развития. Преимущества крупного социалистического хозяйства дают полную возможность повысить урожайность в совхозах и колхозах размерах, недоступных единоличному хозяйству.

В связи с этим Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) постановляют:

1) Приостановить дальнейшее расширение площадей технических и пропашных культур. По плану в 33 году признано целесообразным расширение площадей лишь по зерновым (главным образом пшенице, овсу, ячме-

ню других менее важных культур.

2) Переключить работу всех партийно-советских, комсомольских и хозяйственных организаций, работающих в области сельского хозяйства, в направлении повышения урожайности по всем без исключения культурам, как центральной задачи развития сельского хозяйства в данный момент.

3) Поручить Наркомзему СССР в течение 1933 года ввести во всех совхозах и колхозах севооборот, как одно из лучших средств повышения урожайности с тем, однако, чтобы введение севооборота было связано с соответствующим расширением в известных областях и краях площадей под зерновыми и колосовыми культурами.

4) Довести в 1933—34 году сортовой фонд зерновых культур 90—100 миллионов пудов, в том числе 40 млн. пудов государственного и 60 млн. пудов внутри МТС'овского и межколхозного обменного фонда, поручив Наркомзему СССР установить семенное районирование и разработать мероприятия по переходу на посев высосортными семенами по культурам и районам.

Решительно присекать кулацкие маневры ряд сельсоветов:

Амурский, А.-Н. Заводской, Барлукский, Уянский, Чеботарихинский, Куйтунский и др. совершенно не принимают мер к твердопшанцам не сдающим хлеб по твердым заданиям. Благодаря бездеятельности и спячки этих с.-советов кулаки и зажиточные хлеб не вывозят, а прячут и разбазаривают.

5) Поручить Наркомзему, НКтяжпрому в двухдневный срок войти в СНК СССР с конкретными предложениями о производстве к сезону 1933 года необходимого количества машин для механизации технических и пропашных культур, как одного из лучших средств для поднятия урожайности.

6) Поручить НКЗему СССР и НКтяжпрому в трехдневный срок войти в СНК Союза ССР с предложением по усилению производства химических удобрений, в особенности азотных, необходимых для поднятия урожайности.

7) Поручить НКЗему СССР и Трактороцентру перестроить работу МТС так, чтобы задача борьбы за урожайность была подчинена текущей агропроизводственной работе, имея в виду, что машинотракторные станции должны стать руководителями колхозов, не только в области применения тракторной техники, но и в области агрономии.

Председатель Совета Народных комиссаров Союза ССР—**В. Молотов** (Скрябин).

Секретарь Центрального комитета ВКП(б)—**И. Сталин**.

С В О Д К А

о ходе хлебозаготовок по району на 3-е октября

Наименование секторов	Поступ. за 5-ти дневку	Всего с начала камп.	% к вы-полнен. плану
Зерносовхоз	347,2	18108,1	22,4
Колхозы МТС	350,5	889,5	2
Проч. колхозы	456,2	1296,2	2,9
Контрактанты	234,1	588,4	1,9
Твердопшанц.	26	90,4	—
Гарни	44	796,7	9,3
Всего	3682,2	20759,7	16,5



КОГДА ОДИН ЗАСЫПАЕТ.



ДРУГОЙ ЗАСЫПАЕТ.

Установить план ярового посева на весне 1933 года в размере 97 с половиной миллионов гектар (на миллион гектар в этом году) с тем, чтобы площади под пшеницей, овсом и ячменем выросли на 2 миллиона гектар, а под ячменем на 1 миллион гектар за счет прироста площадей в этом году и полтора миллиона гектар за счет вытесне-

ОБ ЕДИНОМ ПАРТДНЕ В ОКТЯБРЕ М-ЦЕ И ТЕОРЕТИЧЕСКОМ ОДНОДНЕВНИКЕ В НОЯБРЕ М-ЦЕ

Постановление Крайкома ВКП(б)

1. 29 октября провести единый партдень с повесткой: о ходе развертывания и мероприятиях по улучшению качества партучебы.

2. 2 ноября провести по всему краю теоретический однодневник на тему „Учение марксизма-ленинизма о пролетарской революции и строительстве социализма“ (в связи с 15-летней годовщиной Октябрьской революции).

3. Поручить культпропу крайкома своевременно дать на места указания и необходимые материалы по проведению единого партдня и теоретического однодневника.

4. Обязать Буробком, окружкомы, горкомы, райкомы и ре-

данции всех газет немедленно начать подготовку к единому партдню и однодневнику. Обратить внимание всех парторганизаций, что проведение этих мероприятий является не ведомственным делом культпропов, а важнейшей задачей всей краевой парторганизации. Охватить комсомольские организации и беспартийный актив из рабочих и колхозников.

5. Всем краевым и районным уполномоченным принять активное участие в подготовке и проведении этих мероприятий.

6. Результаты проведения единого партдня и теоретического однодневника, обсудить на секретариате крайкома.

ЗАКОНЧИВ УБОРКУ ВЫДЕЛЯЕМ буксирную бригаду в зерносовхоз Рапорт колхозников артели Рыбак

Мы колхозники с.-х. артели „Рыбак“ Уянского сельсовета проработав у себя последние решения партии и правительства о мясозаготовках и о создании семенных фондов ответственны эти решения, как мероприятия направленные на дальнейшее укрепление сельского хозяйства и по выполнению их берем на себя следующие обязательства: хлебоуборочную кампанию с полным скирдованием убранный хлеб закончить к 10 октября, план хлебозаготовок выполнить к 15 годовщине октября и засыпку семфондов произвести к 1 января 1933 г.

План озимого сева мы выполнили к 23 сентября на 103 проц. выделили в помощь зерносовхозу 2 человека с 2 жатками и 4 лошадыми. Учительская прорыв уборочной в зерносовхозе выделяем в помощь совхозу буксирную бригаду в 13 человек.

Призываем всех колхозников нашего района, быстрее закончить уборку, оказывать взаимную помощь совхозу и усилением темпов хлебоуборки готовить рапорт побед и великому празднику 15-й годовщине октября.

От имени колхозников **АБРАМОВ, ГОРНОСТАЕВ, МУРАШОВ**

Общественная собственность священна и неприкосновенна

КУЛАКИ И СПЕКУЛЯНТЫ СУРОВО НАКАЗАНЫ

29 сентября Куйтунский районный суд рассмотрел ряд дел связанных с хищениями, куплей и перепродажей колхозного хлеба.

Зал суда переполнен рабочими, колхозниками и трудящимися единоличниками, среди которых в глубине сознания невольно возникает ненависть против тех, кто посягает на основы советского строя на неприкосновенную общественную собственность и против тех, кто дезорганизуют колхозную торговлю, являющуюся одним из основных рычагов укрепления союза рабочего класса с трудовым крестьянством.

На скамье подсудимых лица принадлежащие к тем социальным группам населения, которые связаны общими интересами непримиримой борьбы против власти рабочих и крестьян: **Кулачница Ивелева Т. Е.**, которая подговорила середнячку Горяеву на кражу колхозного хлеба, 12 сентября под видом сбора грибов направилась вместе с Горяевой на ее лошади в поле, где Горяева собирала грибы, а Ивелева хищнически жала колхозную рожь. К вечеру было нажато и увезено 50 снопов хлеба принадлежащего колхозу „Сталина“.

Два типичных спекулянта—перевушника: **Карпов М. М.** и **Зюзнев К. М.** в прошлом принадлежащих к тем, у кого революция вышибла почву для эксплуатации. Они приехали в Куйтун из Западно-сибирского края в июле этого года в Куйтуне организо-

вали оперативный штаб по закупке и отправке хлеба в Н.-Сибирск, из организованной ими шайки в 20 человек, часть занималась скупкой хлеба, а часть под видом домашних вещей перевозила его в Н.-Сибирск. Так они действовали до 20 августа пока не были обнаружены.

Эти лица как злейшие враги трудового народа, пролетарским судом подвергнуты суровому наказанию: **Кулачница Ивелева приговорена к 10 годам лишения свободы, спекулянты Карпов и Зюзнев к 3 годам лишения свободы и 5 годам ссылки** каждый с конфискацией всего имущества. **Горяева к 10 годам лишения свободы** с конфискацией лошади и мелкого скота, но учитывая ее первую судимость и то, что она на преступление пошла под влиянием кулачки, суд нашол возможным приговор в отношении ее не приводить в исполнение в течении 10 лет если за это время она не совершит больше преступлений. Так поступил с у д осуществляя свою задачу—классовых врагов беспощадно карать, трудящихся воспитывать.

Этим приговором, встреченным одобрительно со стороны трудящихся, суд нанес удар по кулаку и спекулянтам. Трудящиеся должны вести решительную борьбу с врагами народа.

Больше бдительности и внимания охране священной и неприкосновенной общественной собственности—основы советского строя! **Пас**

НАПРЯЧЬ ВСЕ СИЛЫ НА ПОБЕДНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ХЛЕБОУБОРКИ В ЗЕРНОСОВХОЗЕ

О Б Р А Щ Е Н И Е

2-го общесовхозного слета ударников—рабкоров ко всем рабочим, работницам и специалистам Куйтунского зерносовхоза

ТОВАРИЩИ!

Хлебоуборочная кампания четвертого завершающего года пятилетки является важнейшей хозяйственно-политической кампанией, от успешного проведения ее в сроки и без потерь в значительной степени зависит победоносное завершение первой пятилетки и вступление в осуществление развернутого плана второй пятилетки.

На пороге 15 годовщины октября рабочие Ленинграда послали вызов всем рабочим колхозникам и трудящимся единоличникам союза СССР об организации большевистской встречи великого революционного праздника.

«Тесней шеренги, боевые товарищи—писали рабочие города Ленина—преодоление трудностей зависит от нас»

Ленинградцы взяли на себя конкретные обязательства по выполнению промфинплана, улучшению обслуживания трудящихся, их примеру должны последовать все рабочие совхоза.

Партия и правительство поставили перед нами боевую задачу в последнем году первой пятилетки провести уборку урожая на площади 21 тысяч гектар в срок и без потерь.

Первое наше обязательство закончить уборку к 25 сентября, мы не выполнили.

Сейчас наш совхоз по всем основным производственным показателям находится в глубоком прорыве.

На 29 сентября сжатый хлеб с площади 2800 га лежит не скирдованным подвергается порче, Августовский и сентябрьский планы сдачи хлеба государству не выполнены.

Благодаря политической близорукости и отсутствия классовой бдительности к проидам классового врага—кулака и его агенты, происходят поджоги и хищения совхозного хлеба и сена с полей, перевалок и срезание колосьев с корня.

Отсутствует необходимая борьба с потерями зерна при срезке, обмолоте хлеба и перевозке его на элеватор.

Лозунг партии „борьба за хлеб—борьба за социализм“ рабочим коллективом усвоен не достаточно.

Основной причиной этого является слабая реализация шести исторических условий т. Сталина: отсутствие правильной организации труда, расхлябанность трудовой дисциплины, обезличка и безответственное отношение к порученной работе. В системе оплаты труда нет заинтересованности работников в лучшем качестве работы. Существующая повременная оплата приводит к понижению качества работы и неполному использованию агрегатов, агрегаты используются только на 10-15 проц. Слабость массовой работы и малый охват соцсоревнованием и ударничеством.

Терпеть дальше этого мы не можем. В прошлом году по причинам слабой борьбы за качество совхоз понес большие убытки. В этом году этого допустить мы не должны.

Товарищи рабочие! до наступления морозов остались считанные дни.

Каждый рабочий, каждый специалист нашего совхоза должен проникнуть чувством тревоги, чувством величайшей ответственности за судьбу нашего хлеба.

Другие зерносовхозы уже закончили уборку. Неужели у нас нет сил и средств показать большевистские образцы борьбы за хлеб?

Мы можем и обязаны с честью закончить в ближайшие дни хлебоуборку. Ни какие трудности нас активных строителей социализма испугать не могут, а наоборот они должны побудить нас к более напряженной работе к по'дому действительно большевистских темпов к большему развертыванию соцсоревнования и ударничества.

Прочь панику, растерянность, малодушие. Сплоченными рядами дисциплинированностью, сознанием всей ответственности перед партией и правительством, мы пролетарии зерносовхоза выполним свои обязательства.

Товарищи! У нас прорыв—мы ударники рабкоров объявляем от лица рабочих штурмовой декадник и берем на себя обязательства:

1. Закончить хлебоуборку без потерь зерна к 10 октября.
2. Задание по хлебосдаче выполнить к 15 годовщине октября.
3. Добиться полного охвата рабочих социалистическим соревнованием и ударничеством под лозунгом: ни одного рабочего вне рядов ударников.

Шире развернут критику и самокритику, через стенные газеты, рабочие собрания, производственные совещания, заостряя внимание на рационализаторских предложениях в особенности борьбы с потерями зерна и качестве работ.

Мы призываем всех рабочих, колхозников и единоличников к активному участию в штурме, помочь нам в ликвидации образовавшегося прорыва.

Бросим все свои силы и энергию на успешное завершение хлебоуборки и хлебосдачи!

Требуем от администрации четкого руководства, быстрого исправления недочетов на ходу работы, устранения всех случаев и явлений волокиты и неповоротливости. Требуем создать для буксирщиков все необходимые условия для работы.

За ударные темпы в штурмовой декадник, за высокое качество работы! Больше внимания приезжающим буксирщикам!

Все в ряды пролетарских бойцов! Ни одного прогула! Все на свои места!

Вперед! в бой со всеми трудностями и препятствиями за успешное завершение хлебоуборки!

По поручению ударников, президиум слета: секретарь партколлектива **Кузнецов**
Председатель рабочкома **Петров** Директор **Кривонос**
Ударники: **Клепов, Емчицкий, Асибарсумов.**

О ЗАДАЧАХ ПРЕДСТОЯЩЕГО ПОЛИТУЧЕБНОГО ГОДА

СТАТЬЯ КУЛЬПРОПА РК ВЛКСМ

По постановлению ЦК ВЛКСМ с 15 октября в городе и 1 ноября в деревне должны начаться новый политучебный год.

Новый учебный год развернется в последнем квартале завершающего года первой пятилетки и на грани второй пятилетки, этим для ленинского комсомола определяется боевое значение предстоящей учебы.

Непрерывный приток в ряды комсомола новых слоев молодежи требующей большой воспитательной работы и усложнившиеся задачи выдвигаемые перед комсомолом, требуют по новому организовать всю систему политической учебы.

Без овладения марксистско-ленинской теорией, без систематического повышения идейно-политического уровня развития каждого комсомольца не возможно активное участие ленинского комсомола в борьбе за построение безклассового общества, в борьбе за генеральную линию партии. В этом вопросе политучеба должна сыграть решающую роль.

По решению 7 всесоюзной конференции комсомола от правным пунктом в содержании политобразования должно стать: Изучение истории партии, проработка решений партии и правительства глубокая проработка проблем второй пятилетки и ознакомление с

текущими политическими событиями. Воспитывать комсомольцев на повседневной борьбе пролетариата на классовых фронтах.

До начала политучебы остается очень короткий срок, это обязывает всю районную организацию немедленно развернуть боевую подготовку. В летний период учебы, мы имели большие недочеты: низкое качество, слабая посещаемость, текучесть состава, отсутствие деферинцированного подхода и т. п., а в ряде ячеек **Илийской, Хайхтской, Чеботарихинской** прямую недоценку значения учебы. Все эти недочеты надо учесть и не допустить их повторения. (Прод. след. №)

Юридическая консультация

ВОПРОСЫ ПРОКУРОРУ И ЕГО ОТВЕТЫ

Вопрос: Какую несут ответственность руководители учреждений и организаций задерживающие сдачу в сберкассах денег отчисленных на заем.

Ответ: Виновные в задержке и расходовании этих денег могут быть привлечены к ответственности по 109 ст. У. К.

Вопрос: Сколько по нашему району привлечено к ответственности за расхищение колхозного имущества и хлеба после издания постановления правительства от 7 августа и сколько из них кулаков.

Ответ: Привлечено всего 53 человека, из них кулаков 4.

Вопрос: Как поступить с зажиточными хозяйствами злобно уклоняющимся от выполнения твердых заданий по сдаче хлеба.

Ответ: Следует их поведение обсудить на заседании президиума с.совета и решить об отдаче под

суд или наложения штрафа административного размера.

Вопрос: Какие меры можно принять против середняков зло не выполняющих свои обязательства по сдаче хлеба?

Ответ: Оформить и задержать в сельский дом и суд.

Отв. редактор **УБ**

ОБ'ЯВЛЕНИЕ
ВСЕМ организациям и предприятиям получить в сезон 32/33 в готовом виде (строительный материал) подлежащий подаче в Куйтунский район позднее 15 октября. Если не представят посылку будут лишены права в такой же год.